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К. РОДЗАЄВСЬКИЙ: НАРИСИ З БІОГРАФІЇ 

РОСІЙСЬКОГО ФАШИСТА 
 
Костянтин Родзаєвський був одним із чотирьох дітей 

нотаріуса з Києва Володимира Родзаєвського та його 
дружини Надії Михайлівни. Він успішно завершив 
навчання в школі, навіть став комсомольцем. Неочікувано 
для рідних та близьких К. Родзаєвський утік у 
Маньчжурію. Обставини цього невідомі. Пізніше, в 
1928 році, до нього приєднались батько та молодший брат, 
а матір із сестрами були заарештовані ОГПУ [1, с. 70]. 

У Харбіні К. Родзаєвський вступив на юридичний 
факультет – так почався його шлях у політичну діяльність. 
Під час навчання він познайомився з людьми, які в 
подальшому мали значний вплив на його ідеологію і 
погляди – націоналістами та антикомуністами Георгієм 
Гнісом і Миколою Нікіфоровим, які, до того ж, були його 
викладачами. Згодом він вступив до лав Російської 
фашистської організації, потім створив та очолив Російську 
фашистську партію, якою керував до 1943 року [2]. 

Після створення на окупованій Японією території 
Маньчжурії маріонеткової держави Маньчжоу-Го 
К. Родзаєвський був призначений за протекцією японської 
влади начальником культурно-просвітницького відділу 
Бюро у справах російських емігрантів (БРЕМ) у 
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Маньчжурії. Напередодні німецько-радянської війни, у 
червні 1941 році К. Родзаєвського нагородили знаком 
головного бюро БРЕМ «За старанність» [5]. 

На початку німецько-радянської війни він став 
відомим завдяки своєму антисемітизму та працям, які 
друкувалися в партійних виданнях «Наш шлях» і «Нація». 
К. Родзаєвський також опублікував брошуру «Шкода 
Іуди» і монографію «Сучасна іудизація світу або 
Єврейське питання в ХХ столітті» [3; 4]. 

У травні 1943 року Костянтином Родзаєвським 
зацікавилась японська військова адміністрація. У 
японської влади були претензії і підозри щодо його 
зв’язків із радянськими органами державної безпеки, 
оскільки обставини втечі із СРСР залишались 
нерозкритими. Допитували також і деяких його соратників 
по партії. Але згодом, скоріш за все, отримавши 
роз’яснення, японці звільнили утриманців і 
К. Родзаєвський повернувся до роботи у БРЕМ.  

В липні 1943 року Харбінська військова місія без 
будь-яких пояснень оголосила про заборону партії і її 
осередків в Маньчжурії, Японії та Китаї. Відповідно, 
уніформа, пісні та емблема партії опинилися під суворою 
забороною [1, c. 368-370].  

13 серпня 1945 року через загрозу окупації 
Маньчжоу-Го радянськими військами К. Родзаєвський 
переїхав до Шанхаю. Наприкінці війни вів переговори із 
представниками СРСР щодо повернення на батьківщину. 
Саме у Шанхаї він написав статтю «Тиждень, що змінив 
душу», в якій кається і описує свій душевний перелом, а 
також визнає наступництво радянського періоду після 
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царського, порівнює Й. Сталіна як збирача російських 
земель і відтворювача російської величі з царем Іваном 
Калитою [5]. 

У відповідь на це К. Родзаєвський отримав 
запевнення в недоторканності і отриманні нової посади 
журналіста-агітатора. Переїхавши із Шанхая до Пекіну, 
три тижні прожив у радянському посольстві. До від’їзду 
його терзали сумніви, але він все-таки вирішив 
повернутись. У жовтні 1945 року із документами 
лейтенанта червоної армії К. Родзаєвський вилетів до 
Москви. При в’їзді в СРСР був заарештований і етапом 
відправлений до столиці.  

К. Родзаєвського звинувачували у активній 
антирадянській пропаганді, шпіонажі, підривній діяльності 
та підготовці заколоту проти Й. Сталіна. Усі засуджені, і 
К. Родзаєвський також, визнали свою вину. 30 серпня 
1946 року Костянтина Родзаєвського розстріляли [6]. 

Отже, життя К. Родзаєвського було цікавим та 
неоднозначним. Спочатку еміграція, потім навчання, а 
згодом і становлення як політичного діяча з 
шовіністичними та антисемітськими поглядами. 
Перебування в Харбіні надихнуло К. Родзаєвського на 
створення Російської фашистської партії, яка була одним з 
центрів діяльності ультраправих представників російської 
еміграції  у Маньчжурії. Проте невдовзі його партія була 
заборонена японською владою. 

Костянтин Родзаєвський вирішив виправити 
ситуацію – розкаятись та повернутись до СРСР. Але дива 
не сталося і одного з найбільш відомих російських 
фашистів після повернення до Радянського Союзу було 
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засуджено за антирадянську агітацію і пропаганду та 
страчено.  
_________________________________ 
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